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Чого домагають ся від вла
стей польські поміщики?
Із Залїщик пишуть:

* На днях був у тутейшій Експозитурі 
відбудови президент п. Гербст. Явились у не
го ріжні депутації, а між иншими — україн
ська під проводом філіальної Ради „Сільсько
го Господаря* і польська, у якій взяли участь 
усї поміщики і посесори з повіта. Склалось 
так, що обі депутації рівночасно були у пре
зидента. Перші промовляли поміщики. Наша 
присутність дуже була їм не на руку. Говори
ли та не договорювали, бо вязались нами — 
а ми богато дечого довідались та мали на
году пізнати їхні „скромні* домаганя — та 
довідатись, хто то настроює власти проти 
нашого селянства.

Селян наших представляли яко больше- 
виків — нарікали на „большевицьку агітаціє* 
га на то, що ц. 'к. власти, себто староство і 
жщ.дзрмерщ вадгз. лаг&ш* з хлопом посту
пають і зажадали:

1) щоби зменшити максимальну ціну 
для робітників,

2) щоби присилувати до роботи на пан
ських грунтах усїх селян, без огляду на те, 
чи роблять на своїх грунтах, чи нї. Ґрунта 
панські мусять бути оброблені і кождий се
лянин, навіть діти, що пасуть худобу, повин
ні бути примусово затягнені до тої роботи,

3) щоби для переведена примусу дати 
дворам жандармську та військову асистениію,

4) наказати властям, щоби безоглядно 
притінювали большевицьку агітацію і рішучо 
йшли па руку лиш дворам.

Кров бурилась в жилах українських де
легатів, коли слухали тих „скромних* дома
гань панків, та як вони тровлять на нас

власти.
Знамениту відправу дав польським па

нам голова філії ,Сільського Господаря* о. 
Глія Ч о р н од о ля. У горячій промові пред
ставив він невідрадне положене укр. селян
ства, та його потреби і домаганя, а у відпо
відь на неоправдан! закиди та кривдячі селян 
постуляти поміщиків, зазначив:

1) що між українськими селянами повіта 
нема анї большевиков — ані большевицької 
агітації,

2) що відносини між двором а укр. се

Що дїєть ся на Холмщинї.
До „Now-oi Reform-и* (число 347) пи- 

шугь з Грубешова між вашим; г Висе ленча 
рееміграція виявлявть ся в поважнім числі’ 
300 родин, які вернули в околицї Гру остова, 
головно до надбужанських сіл. в се переваж*' 
но у к р а ї н с ь к і (rusińskie) родини, перепо
єні оольшевнцькнма струями. Приїзд свій в 
ті околиці заповіло кількох попів, серед ниу 
0£лавл«чгяй Дрозд з Города»; між поселени

лянством справді лихі « ворожі — але при
чиною cero не большеізицька агітація, та й 
не селяни — але самі польські двори через 
те, що: а) старають ся) використати селян до 
своїх кастових цілий і інтересів; б) уважа
ючи свої двори заборонами Польши, відно 
сять ся ворожо до свідомого укр. селянства, 
старають ся його винародовити, спинюють 
поширене просвіти і ніродної свідомости се
ред селян, нехтують п£ава українського на
рода, обиджають йога в найсвятїйших на
родних та релїгійник почуванях; в) ксж 
диіі прояв народного 'чи релігійного житя 
укр. селянства пятнуюїгь перед властями, від
повідно до „курсу*, Яро ,большевизм*• то 
яко москвофільство U початком війни) то 
яко мазепинство (в часі московського на
їзду), ;

3) то. добрих - jmm А1ІЖ,. селянством 
а двором не витворять анї жандарми анї вій
сько, лише самі поміщики. Нехай перестануть 
ворожо відноситись до народного українсь
кого руху, нехай зрозуміють раз, що укр. се
лянин на своїй укр. земли не дасть себе ви
народовити, нехай зрозуміють, що і хлоп 
єсть чоловіком та що і Йому прислугуїоть 
права свобідного горожанина, нехай пошану
ють його національні і релігійні іючуваня. 
нехай не вихісновують його, нехай виречуть 
ся змагань до панованя над українським хло
пом і народом — а не будуть мати потреби 
нарікати на большевизм наших селян, бо його 
не було і тепер нема.

Вкінци іменем селянства запротестував 
о. Чорнодоля против пониженя максимальної 
цїни за роботу, проти всякого енлуваня до 
роботи на панських грунтах, та проти удїлю- 
ваня дворам військової асистент!.

Заскочені несподівано такою рішучою 
відповіли) голови „Сільського Господаря* — 
поспускали польські пани носи і мовчанкою 
ствердили безосновність своїх нарікань та 
кривдячих українське селянство домагань — 
а українських учасників делегації утвердили 
у тім пересвідченю, що при теперішних від
носинах у неподїленій Галичині* пожитє укра
їнського люду з польськими панами неми
слиме.

ми тут ґаздами (читай: мазурськимп зайда
ми!) а вертаючими приходить часто до непо
розумінь па економічно-господарській основі, 
бо виселенці застають у своїх хатах нових 
ґаздів. Знаменне є, пю українські родини вже 
Тепер записують *В'' ,'Гі'Л до місцевих шкіл 
на будучий рік."

І в краківськім ^Naptzod-Ї- (число 175) 
подибуємо нередруки з любпин^ької преси, у 

яких бідькавть ся, що „ніде хиба в Польщи (h 
житє не пливе тав неспокійно, як на Холм
щинї, де веї ждуть, що принесе зав т. р і- 
т НЯ днина". До сеі пори'— сказано в 
одній дописи — Українці мало нас відвіду
ють : час до часу по явить ся якийсь їкивнїр 
у великій шапці' та шараварах скоро 
спиняється коло нього р у X по мі
сточках — і він ечезав з овиду.

Більше або менше здержав і та все трі- 
вогою надпхані голоси польської преси пере
конують нас мало не що днини, що реемігра
ційний рух на Холмщинї росте і що ІІод^и 
боять ся того руху. Поворот українських се
лян на свою драдїдяу землю є прецінь твер
дим запереченбм „polskości* Холмщини. а не- 
збитим доказом, що се українська земля і У- 
іграїнцї на ній ґаздами.

Коди більшість польської преси Н0ТѴК 
.шш самі події і числа до повороту україн
ського населень на Ходмтципу, краківський 

І „Czasa < число 348) вже заздалегідь обмірко
вує. як би тому руховп прогядїлати. ..Czas" 
з резигнацією годить ся на поворот сехяя. 
Боїть ся лиш повороту української іптелїґен- 
ції, що перше була на російській службі, а 

і тепер веде українську агітацію 
(серед вертаючих Холмщаа. „Цїла ся•-ґрущх 
і „пеоукраїнцїв •* — вироку© станьчиківський 
ор^ан — школи і під нїакою умовою не мо
же вертати в Польщуи.

З наведених голосів видно, який иолї- ’ 
I спий вид для Поляків представляє поворотна. 
. филя українських виселенців, що вертають на 
І свою землю, у свою хату...

А Поляки, мимо всего, не в силі її СІШ- 
ШїТИ . . .

Австрія і Україна.
Віденський „Neues Wiener Tagblatt" при

носить в 216 числі’ знаменну стат у про від
носини між Австрією і Україною під за гол ов- 

I ком .. Ми і У країна “.
Пі сл я авто ра статі у внутрішній пил їтя - 

ці Австрії ВІЙШ.ЧИ в систему всякі провізорі/. 
Сю систему провізорні пересаджено тепер та
кож у впїшну політику. Про сю ировізорич- 
ну в н ї іп н у політику СВІДЧИТЬ МНОГО ДИВШЇХ 
подій. 1р. Вурян обняв мінїстеріяльну теку 
заграничяих діл, а доси ще не обсаджене є 
місце спільного міністерства скарбу Не зна- ' 
ти, чи теку спільного міністерства ска^Й.у.ре
зервує для себе ґр. Бурян. а. себе самого "ува
жає лиш за провізоричного міністра загранвч* 
пнх справ. Коли ґр. Бурав не є чимсь ста
лим, то чп веде він заграничну політику мо- 

інархії на будучі десятки лїт як сталу полї- 
; тику -- чи як провіЗоричну, обчислену на ко< 
Іроткий час. Про ęe ніхто не знає. Для мо
нархії найважнїїішим питанвм заграничяої 
політики є її відносини до України. Питане 
є, чи політика, яку веде ґр. Вурян супроти 
України є сталою чи провізоричлою ? Нїме-

Ра'гифікувала мир з Україною і призна
ла її самостійною і независимою державою. 
Австрія не ратифікувала до сеї нори бере
стейського мира і. як доносять деякі польсьтг: 
круги, цілком не думає його ратифікувати. ; 
мимо того сидить у Кпїві австрійський песо■: 
ґр. Форґач, а у Відни веде аґелди ѵкпа: 
ський посол. Як с* розуміти ?
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Мир з Україною уважав ся хлібним миром. 
Ти мав се означати, що Україна на віки віч» 
ні мав годувати Австрію, чи мала її помочи 
своїм хлїбом до нових жнив, а може навіть 
на нас війни.

Чи дзза достарченя хліба конче треба 
було признавати Україні самостійність і не- 
зависямість ? Прецінь і Росія могла достав
ляти сей хліб. Щоби Україна на віки годува
ла Австрію, так годі думати. Знову ізза хви
левої вигоди не робить ся ніде світової полі
тики на будучі віки. Нині ніхто не знав, чи 
ґр. Бурян серіозно думає уладнати сталі по- 
пїтичві відносини Австрії до независимо! У- 
країни, чи теперіїпний стан уважав лише про
візор лч чим.

Росіяни уважають, щофв берестейськім 
мирі Нїмечина хотіла просто поділити Ро
сію між себе і Австрію. Нїмечина мала би 
заорати північні провінції, а Україна мала-би 
припасти Австрії.' Як би так було — каже 
актор статі то в Київі не сиділи би Німці 
та Австрійці Австрія не думає про прилу
чене України і. не робить вона також нічого, 
щоби Україну зробити самостійною державою 
українського селянського народа. В такім слу
чаю по прпміру француської революції пале- 
жалоби оставити за селянами землю, не коке
тувати з польськими і російськими поміщи
ками. Каже ся, що від сих поміщиків лекше 
регати збіже, чим від селян. Але кожда дер
жава жив для себе самої, а не для експорту. 
Впрочім після війни Австрія поробить пев
но всякі заходи, щоби не допустити з У краї
ни хліба на свої ринки.

Про се постирають ся австрійські аґрар- 
пі круги. Так отже, іцож думає ґр. Бурян з 
провізорією супроти України? Чи жде він 
аж ворожі сили осередпих держав* самі вирі
шать українську, справу і відбудують знов 
давню Росію від Білого до Чорного моря, 
'їй така зловлена могуча Росія па сході мо
нархії лежить в інтеребї Австрії ? Бурян му
сить ня се дати відповідь. Провізорі! з Укра
їною не дасть ся проволікати в нескінче
ність.

Політична гра Буряна зачинає вже не
покоїти віденські круги. Йому ставить ся за
нити. на які він пе може відповісти. 1р. Бу
ря н мусить заявити, чи він поважно думає 
про українську незаввсиму державу, чи про
волікає справу признана независимости Укра
їни. 1р. Бурян мусить прецїнь знати, що у- 
неважнене берестейського договору 4 не пере
ведене його в житє є одною пайважнїііших і 
політичних цілий антанти. А цїли антанти, 
не є прецінь цілями Австрії.

Турецький ионзуль в Киіві,
Київ. (Вольф). Після урядових ВІСТКИ 

з Царгороду іменовано турецьким Генераль
ним конзулем у Київі Ферід бея. Вій прибув 
сюди W. серпня.

Нові воєнні тягарі — 
і селянство.

Мінське населене і пролетаріат схвильо
вані в дослідних часах заміром правительства 
піднести ціну хлїба з 70 сотнків на 1 кор. 
56 сотиків у" Відні і менше більше до сеї са
мої висоти також в цілі® державі. Підвишку 
сю мало правительство проголосити рівночас
но з оповісткою про видаване населенні пов
ної пайки хліба. Узгхядняючи однак збурене 
і протест мінського наоеленя, головно у Відни, 
правительство здержало ся в послїдній хвилї 
від установлена нових, підвистених макси
мальних цін на хлїб. Ходять чутки, що спра
ву сю хоче правительство переказати парля- 
ментови, який підчас осїпно? сесії має устано
вити максимальні цїші на хлїб.

Конечність підвяшки цін на хліб моти
вує правительство син, що в досліднім році 
підвисшено в державі максимальні ціни на 
збіже зі 44 корон на 55 корон, зглядно з ріж- 
ними додатками і боніфікаціями за один ме
тричний сотяар цлатати-ме держава в цілій 
Австрії 80 до 100 корон, а в Галичині навіть 
до 160 кор. Держава платити мусить надто 
високі ціни.за збіже з Румунії і України. 
При тім продукція і розпредїленє самого 
хліба а саме мливо, печене і розділене хліба 
буде cero року дорозше коштувати. Впрочім 
в посланім році нецтраля для обороту збі- 
жем поробила дефіцит, який мусїла держава 
покрити з державного скарбу. В кінци дер
жава хоче при підвипщї цін хліба стягнути 
податок для вирівнаня державного буджету. 
З загальної проектованої державою підвишки 
цін на хлїб сподївсь Держава одержати 1 мі- 
лїярд 100 мілїонів кор.

Підвисшенє цін на хлїб зводить ся кінець 
кінцем до видобута грошин для держави і 
справою сею має заняти ca парлямент. Вири
нають всякі проекти для поладнаня сеї спра
ви. Один проект є, щоби цїни на хлїб поли
шити старі, а ріжницю між закупном і про
дукцією хлїба а цінами на хліб перенести до 
воєнних видатків, як се зроблено в Нїмечинї. 
Другий плян в, щоби цїну на хлїб лишити 
старою, а ріжницю покрити через підвисшенв 
особисто-дохо до ного податку. В сей спосіб пе- 
ревалилоби ся тягар на богатші верстви. Тре
тий плян, який підносить віденський „АгЬеі- 
ter Zeitung* с, щоби цїни на хлїб вправдї під- 
висшити, але щоби підпитку сю розпредїлити 
на всіх горожан держави рівномірно. Б Ав
стрії є 27 мілїонів мешканців, з cero 10 мі- 
мїонів продз’иують самі збіже і хлїб, то зна
чить вони не купують хліба, а 17 мілїонів є 
приневолені купувати хлїб. Сих власне 17 мі
лїонів консументів малиби при підвишцї цїн 
йа хлїб заплатити цілих 1.100 мілїонів корон, 
а 10 мілїонів хліборобів нічого би не плати
ло. Се уважає „Arbeiter Zeilung“ несправедли
вим і домагає ся, щоб також сї послїдні горо- 
жани причасні були в новім тягарі в сей спо
сіб, що від кождого змеленого кільоГрама збі- 
жа малиби вони заплатити 36 сотиків Сей по
даток малиби накладати староства при видава- 
ню лозволень на мелене. X

Над селянами висить новий тягар. Вони 
мусїлиби доплачувати 3(5 сотиків до кождого 
кільоГрама хліба, який самі випродукували. 
ЗІ ВСІХ сторін чу ги. rtwiOCJT, що селяни > можуть 
платити, бо в їх руках накопичили ся грубі 
гроші зі спродажі! рільничих продуктів і во
єнних причинків.

Про се збогатїнє рільників говорить на* 
віть наша інтелігенція і мішанські круги. Се
ляни направду мають гроші і не є зовсім рід- 
костію, що у селянина знайде ся тисячка або 
дві корон, коли до війни гроіпий у него або 
зовсім не було або бѵли мінімальні квоти. 
В сути річп однак наше селянство підчас вій
ни збідніло.

3' України.
Роздїл російських державних довгіз.

Домаганя У к р а і ц и.
Київ, 12. серпня. (КБ). На засїданю 

фінансової і рахункової комісії предложила 
російська делєґація список державних росій
ських довгів, які мають увійти в рахунок 
при їхньому розділі. Українська делегація 
заявила, що на Україну припадає менш-більш 
одна пята державних довгів і цілого майна, 
відповідно до числа населена України і укра

їнських уділів з дотеперішних державних 
доходів Росії і жадала таком; уділу 
в майні по тім боці української границі, 
тому, що непропорціонально більша часть 
російського майна находить ся в Великороси. 
Часть припасів золота мусить бути незави
симо від сього відступлена Україні як екві
валент за перенято паперового гроша.

Ґр. Ніііхбах у гетьмана.

Київ, 3. серпня. (Вольф). Начальний 
командант німецьких військ па У країні Гене
рал Кірхбах відвідав гетьмана дня б. серпня. 
Відвідини гетьмана у Кірхбаха. иро, 
тоносили перед двома днями, були його ре
ві. ш тою.

Східна Г&лжчиа а зруйнована в гаслі 
док cero, що вона через три роки була Тере
ком війни. Надто наше селянство від дано про
порціонально найбільше своїх робучит сил на 
Фронз», В инших промислових краях в цілі ма
си мущин, звільнені від чжииої воєнної слу
жби і працюють дома по фабриках 
копалькях тощо. З инших неседянських верств 
виреклямовано від війни з ріжних причин бо
гато му-сцин, які властиво малиби піти до вій* 
ська. Селяни му сіли віддати много свого до
бра. коеий, коров, возів на воєнні тпхгиг і зму
шені є до всяких воєнних чияжтьб, роботивии, 
иідвод і т. я. ІДїни на збіже вправдї тпдннс- 
шено, але лідиппка ся не стоїть в ніякій 
пропорції до подешевіня гроша і до пі.тпіиг- 
шеня цїн на инші артикули др. сиіри> мате
рій, нафти. До війни селянин за спроданий 
корець пшениці купив собі порядні чоботи. 
Тепер, щоби купити новом мусить продми 
він три до чотири кірцї збїжа. Черев устале- 
не хоч і підвжсшеиіСГ цїн на рільничі про
дукти, а залишене вільної торгових на ретпту 
артикулів, держава штучно і гасильно дере- 
носить народне богатство зі селянського насе
лена на промислове населене. Коли між селя
нами случаютъ ся одиниці, що мають тисячі, 
то між мійським промисловим і купецьким на- 
селенєм число мілїонерів і мілїярдерів зросло 
до небувалих розмірів. В порівнаню з сими 
мілїонерами в наші селяни жебраками. В кін
ця треба узгляднити, що ..селяни, рільники, 
хлібороби “ — отже аграрії не становлять од* 
ноцїльности, але ділять ся на великих зем
ських посідачів і малоземельних рільників. 
Підвишка цїн на збіже не припадає рівномір
но на всіх аграріїв. В наслідок заведена при
мусу праці і установлена максимальних цїн на 
робучі сили, держава зневолює малих рільників 
працювати для великих посідачів, Прн дешевос
ти такого робітника користають з підвишки 
ціп на збіже великі посідачі значно більше 
чим малі рільники. Надто в руках великих 
земських посідачів знаходять ся лїси і пасо* 
виска. Нї на дерево,|нї на випас не установлена 
ніяких максимальних цїн і самі великі посі
дачі накладають такі цїни, які їм подобье ся. 
За випас одної, штуки худоби платять селяни 
500 до 600 корон за сезон, коли до вій
ни платили селяии всего кілька або кілька- 
найцять корон. При тім воєнні причинки, які 
дістає наше селянство, є* далеко нивші, чим 
воєнні причинки в західних краях Австрії і 
для других верств населена.

Так отже наше селянство, хоч посідає 
гроші, які є обезцїнет, підчас війни не роз- 
богатїло, як се дехто думає, але збідніло в 
порівнянні до инших країв і верств пасе лепя. 
Щоби виратуватись від cero збіднїня требаби 
завести в Австрії або свобідну торговлю на 
всі предмети потрібні до житя, або визначити 
максимальні ціни, а що за сим іде, монополь 
на всі продукти так рільничі як і промислові 
і перевести в цілій державі рівномірний роз
діл воєнних причинків для всіх горожан. Але 
держава сего всего не може перевести ізза 
браку відповідного апарату, Впрочім до такої 
загальної санації не сяпдно паліть доброї 
волі.

Тому при установлен» нових цїн на хлїб 
Українська Парламентарна Репрезентація му
сить доложити всіх зусиль, щоби на same 
збідніле селянство не наложено нових тягарів, 
які понести мусять в першій мірі ті народи 
і верстви, що на війні придбаєш міяїони і 
мілїярди.

Не буде підвишки 
на ціну хлїба.

Відень, 12 серпня. З огляду па за
гальне схвильоване, правительство відступило 
від наміру підвисшити цїну на хлїб. Ріжни
цю між видатками на закупно, продукцію і 
продажу хлїба, а низькими цінами на хлїб 
покриє державний скарб-

Адміністрація нашої часописі нахо
дить ся при улицї Сикстуській ч. 21.



Я. 183 УКРАЇНСЬКЕ СЛОВО' з двя 14. сервта 1918.

,,3абороло“ осередних 
держав.

Урядова ^Gazeta lwowska к доносять а 
Варшави: 3 віродостойного жерела повідомля
ють. то бриґадіб^ Галер дійсно прибув до 
Парижа. Він стоїть на чолі організаційної 
акції польського війська на Сибірі, а виїхав 
до Франції з метою обговорити подрібни# 
нляді сдівдїланя з коаліцією. Весь рух ееї 
орґанїзац}ї скуплений на Сибірі, де нахо
дить ся богато польських відділів без ніякої 
корми і не звязаних політично. Вони охоче 
піддають ся команді Ген Галера і Жимір- 
ського, так одо в недовгі польське військо на 
Сибірі перейде сто тисяч знаменито уоруже
них людий.

„Ostmarkverein“ проти ав- 
стро-польскої розвязки.

Сильний німецький союз пруських юн
керських кругів „Oslmarkrerein”, який надав 
тон німецькій політиці на сходї, видав в по- 
спіднім часі обіжник до своїх членів, в якім 
виступав рішучо проти австро-польської роз- 
вязки.

В сім обіжнику говорить ся, одо пому
чене Польського королівства з Галичиною 
і злучене cero державного твору з Австрією 
було би осередком славянської операції, до 
якої прилучили би ся Чехи і південні Сла
вя ни. Австро-Угорщина стала би славянською 
державою під проводом Поляків. Її попїтичяі 
ямаганя звернені були би проти Нїмечиии. 
А не можна забувати, одо иї одне Поляк не 
зрезиґнув з пруського забору. Унїї з Ав
стрією хочуть ужити Поляки як тарана для 
розбита німецької сили. Через прилучене 
Польщі до Австрії скінчить ся оборона Нї- 
мечини на сході і пруський схід буде вида
ний на поталу Поляків, німецька національ
на держава буде знищена і корінь німець
кого державного істнованя був-бж підтятий. 
До cero не можна допустити під ніякою 
ѴМОБОЮ. •У

Всі неприятельські наступи 
відбиті.

Берлін, 12. серпня, (Урядово). Межи 
Ігерою і Авкрою не удавались частині на
ступи неприятеля. На північ від ріки Лї від
били ми сильний англійський наступ. На бо- 
ввім фронті повів неприятель вчасним ран
ком сильні наступи по обох боках ріки Соми. 
Наступи сї відбито огнем і в рукопашнім 
бою. В борбі коло Ліон передер ся непрія
тель на схід від сеї місцевости, але ми віді
гнали його протпнаступом назад у село. На 
полудневий захід від Шольн наступали ми 
і заняли місцевість А лі. По обох боках до
роги Аміен-Роа відбили ми аспрпятельськпп 
вастѵп. Між ріками Авр і Оазою неприятель 
наступав аж до иізної ночи, однак без уфіху 
г поніс при сім тяжкі страти. Він деркав 
свою артилерію х близько фронту сейчас за 
панцирними автомобілями і хотів передерти 
ся через наші станойиска. Однак наша піхота 
і артилерія розстріляла ворога перед нашими 
лїнїямп.

. В місяця липни зістрідияи Німці 518 не- 
приятельських літаків і 36 бальонів на 
При НОНЇ. •

Перед переворотом в Росії.
Відень, 12 серпня, Нейтральні депеші 

доносять, одо російське правительство є загро- 
жене і в паіібаизших днях переносить ся з 
Москви до Кронштату. Телеграфічні зносини 
з Росією перервані, можна порозумітись хиба 
телеграфом без дроту.

Острілюванє нїм.-російської 
комісії.

Москва (Ткб.). Під Оршою острі- 
лювано япмецьво-російську комісію для уста- 
лени демаркаційно* лїнїї підчас її праці. — 
Стріляли вороги правительств» совітів, з на
міром впровадити його в трудности. На фрон
ті' Повориио—Царицин козаки знищили зелї- 
аамчий шлях на просторі двох воротов. Коза
ки обсадили стацію ч Растовская*.

Венїцельос диктатором.
Верно (Тиб.). — французький началь

ний возкд східних військ і начальник військо
вої місії у Греції, піддали думку, щоб з ПРИ> 
чини частих бунтів очистити грецьке ВІЙСЬКО 
від всіх офіцнрів, які йшли проти Всйїцєльо- 
са. В тій цїли мав візвати ся офіцирів всіх 
степенів і родів оружа, висказати свої полі
тичні погляди письменно і повторити їх від
так під присягою в црисутности підчиненої 
собі мужви. Кривоприсяга буде карана смер
тю. Крім сього веї офіп^ри і підофіцири ре
зерви, які брали участь в противоенних сою
зах резервістів, мають бути здеґрадовані па 
простих жовнїрів.

новинки.
— Частинне знесене полоси .,Ц" 

в Галичині'. Головна команда військ опо- 
віодуе письмом з дня 22. липня 1918 р., одо 
внесеня дотично, передачі заряду в господар
ських справах в т. зв. полосі „Ц* у східній 
Галичині', зістали оконечно затверджені, су
проти чого всі господарські справи, а з окре
ма ті, які відносять ся до рільничої продук
ції в сій полосі а обіймають повіти: Броди, 
Золочів, Зборів, Збараж, Тернопіль, Скалат, 
Теребовля, Гусятин, Чортків, Борщів, Запї- 
щики і Радехів перейшли на Намісництво 
і рільничі експозитури Намісництва. Робучі 
військові сили, воєнні поло пені і всі технічні 
урядженя, якими доси розпоряджало військо, 
зістали віддані до розпорядимости Намі
сництва.

-Бомби на улицах Варшави. 
В пятницю дня 9. с. м. на улицях Варшави 
мала місце стрілянина німецьких полїційних 
аґентів і робітників, які після донесень лля
ну вали заговір на житє одного з урядників 
німецької поліції. Урядвик сей був відомий 
з залітних спосібностий в витровлюваню полі
тичних провин (з німецької точки погляду). 
Тодї як втїкаючим робітникам заступили до- 
рдгу другі полїційні аґенти,. хтось з терори
стів кинув бомбу, яка одйак нікого не ра
нила, незабаром слідував, таксамо і нешкідли
вий вибух другої бомби. Зловлено двох ро
бітників. Слідуючого дня вийшли на улйцї 
міста сильні німецькі стежі, кожда в числі' 
пятьох .іюдий з остро набитими крісами.

— Потратили голови. „Oesterreicłi. 
Morgenztg“ пригадуючи розпорядженя мину
лих літ, які мали на цїли обезпеку людського 
житя на случай наступу ворожих лїтаків, — 
розпорядженя, сягаючі ще часів офензивп Ди
митріева під Краків — пише:

„Сьогоднішні відвідини ворожих аетунів 
були генеральною пробою. Очевидно ви
пала вона не так, як думано. Коли в розпо- 
ряджепях була згадка, що на сиґнал алярмо
вий з вежі св. Стефана, кождий повинен без- 
проводочно прятати ся в брами камениць або 
пмвницї, то тепер, коли ворожі літаки явили 
ся над Віднем* про їх прибутв не повідомлю
вав ніхто. Помимо прегарної погоди і неба 
без одної хмаринки, не відізвав ся гарматний 
сиґнал, анї голоси дзвонів з веж. Вид ворога 
не занепокоїв а зацікавив публпжу і вона ти
сячами стояла, розглядаючи се видовище".

Взагалі' віденська преса на перегони 
робить замітки з подорожі летунів, сперечав 
са про напрям вітру, деколи оправдує орґани 
бсзпеченства,
І

Підпис д’Анунчія фасцпнув товпу і дає 
привід до леґеня, що він сам перелітає над 
Віднем на коврі-самолетї, як Зиндбад з казки 
Хтось злобний кидає серед видцїв запит: ^Хтс 
з рідних поетів схоче віддати д‘Анунчьому 
візиту і відповість достойно на його памфлет 
— Гофмансталь чи Бар?

Судьба ласкава для Віденців після одної 
сензаодії Давід—Франке, подбала сейчас про 
другий предмет для розмов.

— В о з д у пт н и й напад на Франк
фурт. Дня 11-го cero місяця вечером по я вила 
ся над Франкфуртом фльотиля лїтаків і кину
ла на місто богато бомб. Театр опери запа
лив ся.

— Новий курс в Румунії. До 
Берліна доносять з Ясс, що там увязнено б. 
шефа румунської поліції Панаіцеску. Має бу
ти відомим, одо ще перед вибухом війни він 
приняв великі суми бід коаліції, особливо від 
Росії і викопував свій уряд виключно в її 
інтересі'. Довершено також домашньої ревізії 
у провідника ліберальної партії в Яссах. Мар- 
цеску, бувшого міністра рільництва і в клюбі 
лібералів.

— Висла виступила з берегів. 1 
Краків живе під грозою близької повени. Ви
сла виступила з берегів під самим Краковом, 
небезпека дуже велика. Власти відбули кон
ференцію в справі обдумана помічних серед
ників на случай з&топленя Кракова.

— Велитеиські припаси по
ло т в а уЛьвові. Онодї в магазині обуви 
при ул. Академічній ч. б найшла поліція 
кільканайцять скринь полоти» в скількости 
10 тисяч метрів. Полотно С2, про якого похо- 
джедв і місце достави не можна було довіда- 
ти ся нічого певного, має бути відвезене до 
маґазинів краевого Заведеня одежі. — Воно 
представляв вартість 300 тисяч корон.

— Заходи для виїзду цариці 
з Россії. „Osservatore Romano1 пише, що 
пана поробив заходи в справі увільнена був. 
цариці Олександри і її доньок та їх виїзду 
з Россії. Папа мав зобовязати ся, що на 
случай потреби займе ся справою удержаня 
за границею відповідно до становища був. 
цариці і її доньок.

— Русофільство Поляків. В Ра- 
. донську вибрано на інспектора громадської 
управп Павла. Віневпча, бувшого помічника 
російського повітового начальника, звісного 
русофіла. Свій вибір завдячує Віневич стара- 
ням звісного члена межи партій ного клюбу 
Фел’ікса Мілїнського. Вибір сей свідчить про 
тугу польського населен» за царською, 
сійською Росією.

Тканина з целюльозп. Досвід 
навчив, що одіж з паперу скоро нищить ся, 
впрочім звідки вже набрати сього паперу, 
коли його треба на мілїонц карт апровізацій- 
них. книжки, друки, білизну й одїж? Тепер 
виробляють папір з целюлЬози, якої волокна 
в гладкі і тонкі, але так само як папір вона 
не видержує праня. ГГпсьмо німецьке ,.Коп- 
fectionSr", заявляє, що коли додати до целю- 
льози бавовни, то її можна прясти дуже до
бре. Без сумніву, треба буде незабаром чи
слити ся з конечністю носити цепюльоїдові 
одяги, бо вовна стає вже рідкістю доступною 
лиш богатям.

Конкурс.
До „Інституту ш. княгинї Яроелавни1 

в Тернополя приймуть ученицї на шкільний 
рік 1918—19.

Треба мати відповідну скількісь біля, о- 
бувн, досталъ, сінник, ліжко і крісло. Поданя 
належить слати на руки пані докторової Ві- 
тошияської в Тернополя при ул. 3. Май най
дальше до 25 серпня. Оплата половина в на- 
туралїях а половина в готівці за удержацє в 
Інституті буде означена пізнїйіпе.

Іван Боднар о. Лев Копій
голова. 327 секретар.



4 УКРАЇНСЬКЕ СйоВО* з дня w. серапая 1918

СЕЙЧАС? МЕДУ ПАТОКИ, КМЕНУ — Скількість
оферти просимо слати на адресу Посередниченє Народної Торговлї. Львів, з точ-

ним поданєм ціни і скількости та пробки 244 З

я 0R

Середа дня 14-го серпня 1918.
Нийї : 14-им серпня гр.-кат.: Пр. Ч. X., 

рим о-кат.: Евсевія ісп.

Надіслане.
За сю рубрику редакція не відповідав.

Важне для шсподарів і господарських 
спілок’

Завтра: 15-го серпня гр.-кат,: Пер. 
Ст,, ржмо-кат.: Усп. Пр. Дїви.

м. с.

І Оповіщене. Загальні Збори
Нива4*

ЛТо- 
сто-сподарсько-торгояельної СНІПКИ 

вариваеня змр з обм. порукою в Бережа
нах відбудуть ся дна 19 серпня 1918 о год.
4 по полі в льокали „Народного Домуи з слї-

Краевмй адвокат

Др Петро Рондяк
в Косові

СМАРОВИЛО
до 

і

Ції

ВОЗІВ Першої ЯКОСТИ, уживане ЯБСТрІЙеЬ.1; > 
нїмепькпм військо^ продав ся вагонами.

Зголошеня під пСмаруй“ до адміїїїсіь 
„Українського Слова*. 253 12- '

ве-пошукуя рутинова ного солїцитатора від 1 
песня- 283 6—6

дуючим порядком дневпим :
Г) Відчитане протоколу з ноелїдних за

гальних зборів.
2) Звіт з дїяльности за р.' 1914, 191с,

1916 і
. 3)

4) 
Спілки.

6)

1917.
Внесене на уділена абсолюторії.
Реферат про орґанізацію і діяльність

Вибір нової Надзіриої Ради.
Вибір і затверджене Дирекції.
Внесена.

Сенундар загального шпиталя

Др А. Шварц
Спеціаліст шкірних і полових недуг ординув 
від 12—1 і від 3—5 години. Львів ул. Кра-

шевського ч. 11. 317 3—4

Наколиб о год. 4 по пол. не зійшлось 
приписане статутом число членів, відбудуть 
ся ті самі збори з тим самим порядком лнев- 
иим і в тім самім льокалц о дод. 5. но пол.

Дирекція.
І Д о u ж с ь зі Станиславова. В

надходячім шкільнім роцї отвирає Товарис- 
тво , „Українських Жінок" жіночу бурсу, 
може знайти приміщене ЗО учениць всіх

Адвокат

Др Стефан Брикович
— відкрив адвекатську канцелярію-------

в Тернополя,
при улици Коперника, ч. 18. (партер) 285

Важне для сільських Читалень і ваямін в пил

Маю на продаж слідуючі
------ -  КНИЖКИ — -
Бібліотеки Ю. Насальськогс.

1. Мудріють люди. Чудесна сила. 2. На 
ті діти. У. Месть верховинця. Жар птиця. 4 
Змій Нотяйский. Три ковалї свого щастя. . . 
Скарб Інки. 6. Правда горою. 7. Чужа кри . 
да не загріє, 8 Елїза. 9. Оповідана, Ст, Ко
валенка. 10. Скарб Оксани. 11. Рождество Хри
стове. 12. Добрий спи. 13. Повінь. 14і Руське 
паломництво до св. Землї. 15. Рукавичка. 1г.

де 
ста-

HWCJT., шкіл.
Уелівя нринятя слідуючі:
Місячна оплата 200 К, з чого часть му-

сить бути зложена в віктуалах після спису, 
який подасть Вгдїл.

Учениці обовязааі зложити при вписї 25 
її' річно на інвентар і 25 К піврічно на пра
не. Учениці мають мати власну постіль, бі- 
іє, у браня, обув, ложку, вилки і ніж.

Зголошеня треба слати на руки п. Ант. 
Кульпицької в Підпечарах, п. Тисьмепиця. 
Устві поясненя дав п. Саб&това, ул. Липова, 

. ѵкр. ґімназія. 324 1—З
Повір Кал у щв н а! Кружок ама

торів з Калуга» в і дограє, на. ціль „Сирітсько
го За хисту в Калу ти *‘ дия 19 серпня 1918 р. 
Івана Франка Украдене щаств. Початок точно 
о год. пі в до <S вечером. По представлен ю то-

Др Яремкевич,
лїкар дїтий, ордииуѳ в Перемишля, ул. 

клена ч. 6.
Зам-
3—3

Оборонець

Др Зарицький 
мешкає тепер при ул. Панській ч. II. и 

І поверх.

ОГОЛОШЕННЯ.

варнеькі забави. 1—3
Запрошен є! Дня 20 серпня 1918 

о 10 і од перед полуднем відбудуться і; Гор
лицях в саші повітової Ради загальні збори 
Ьілїї львінекого товариства г Сільський Госпо- 
ідр4 в Горлицях На дневнім -порядку :

1) Вітворене зборів і обяснене статутів.
2/ Звіт до сьогочасної господарської дї- 

альностл в еїм іювіхї. ,
3) Реферат відпоручиика Головної Ради 

і ї. і ьського Господаря “.
4) Вибір ііррдсїдателя і членів філіаль

ної Радь зі Львова.
5) Внесена.

' Вічливо просимо Вас новідомитв про се 
всіх громадян в Вашім селї і заохотити їх, 
щоби прибули на сї збори разом з Вами як- 
на-й численній ш е.

За членів основателїв : 
/Тверський Осип. о. Менцїнський Омелян.

Потребую від 1 вересня на цілий рік учи
теля для дїтей :« II. гімн, і 4 народної. 

Даю Діде удержань і платню після умови, о. 
Л. Адрцдцович. Деревня п. Тѵринка коло 
Жовкви. 30$ 2—2

уіриміщенє і опіку знайдуть ученицї в час- 
* >ти за провіянти. ул. Глубока ч. 15. І. по
верх коло Техніки Устияновичі. 323 1_ 2

/"Чсоба старша інтелігентна, розуміюча ся 
добре на куховарстві і домашнім господар

стві, потрібна зараз до заряду дому у свя
щеника бездітного на селі. Блнзші інформа
ції в Народній Торговли у Львові. Зголоту- 
вати ся сейчас. 322 1~~2

Пр « глина там будуйте дарвкарнї. Про- 
нкт пляни та машини висилав: Інзк. Я. 

Вінцковський, Львів Новий Сьвіт 20.

Випав і віпвіча® ••» ред. Я” Сидір Голубович

УМОВИ ПЕРЕДПЛАТИ:
У Львові: в краю і державі: За границею;

На рік .... 44 — К. ? 56‘— К. На Україні 56 карб.
„■ півроку 22’— „ 28'- & Нїмечннї 56 мар.
„ місян^ . 4 — „ 5 — , В инших державах . 84 фр,

Чоловік за бортом. 17. Забобони. 18. На 
нівцях; два хитруни. 19, Панич Леонід, 
тари в Папортнї. 20. Нещасний засуд. 
Завіщанв. 22. Борба доброго зі ял гм. 23. 
серед бурі житя. 24. Село Демня. Кожда кця-

Ма-
Та-

По

жочка коштує 1 К 50 с. Хто замовить уеї 
нараз платить лиш ЗО К. Гроті з і*орп*сяго :т 
па адрес: Гр: Гануляк, Львів, Кѵркова 10.

307 2
мЯШВЗ

, *

„НОВИН Ч А С“
Запрошене до передплати.

Ілюстр. сусп. екон. і літер. TJJJKH. по 
явить ся 5. вересня 1918.

Світ, події. Укр. господарство, народне, 
краєве, громадське, мінське, сільське, 
рільниче, домашнє, кухонне. Промисл. 
Торговля. Кооператива. Красна лїторат 
•штука. Жіночі справи і пн. вісти, го
ловна для практичного ікитя. — Пе
редни. на рік К ЗО-— на піврік К 15. 

до кіпця 1918 р. К 10 —

Вел лтакл. трудности зневолюють нас про
сити П. Т. Публику о скорі замовленя. 
Дон неї па довисші теми радо питані.

С"

Ред. й адм. „Новий Час“
Львів, ул. Руськії ч. З

ЦІНА ОГОЛОШЕНЬ:
Стрічка двоашальтова або її місце 60 с.; в надісланім 1 {<., в оповістках Г50 К.; 
в редакційній части перед або по новинках 2 К. Некрольогія 2 К. Слова тов
стим друком подвіймо. Оголошене на суботу і неділю подвійно. Постійні ого

лошена за осібною умовою.

Ярукарня Артура- ^ольимана, Львів Чяксгѵоьна 19.


